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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 9 de setembro de 2025, às 14h04. Solicito ao Vereador Rai do Paraíso que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Bom dia, Presidente. Vamos fazer a oração do Pai Nosso, agradecer a Deus. Pai Nosso 

que estais no céu, Santificado seja o Vosso nome. Venha a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa 

vontade assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje. Perdoai as nossas ofensas, 

assim como nós perdoamos quem nos tem ofendido, e não [Ininteligível] cair em tentação, mas livrai 

do mal. Amém!  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a 

Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 2 de setembro de 2025. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Ainda a tempo, queria deixar a minha presença registrada aqui, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero registrar a minha 

presença, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

Pereirinha. [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem-- “Vereador “Allan Sangalli”: Allan. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --do Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Também gostaria de 

registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Allan Sangalli. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”:(*) Na hora que for 

começar a Ordem do Dia...  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador. [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de 

Souza”: Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero votar favorável à Ata. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: 

com 18 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 2 de setembro de 2025. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas 

e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

favor. Vereador Joel Cardoso, pode nos auxiliar na Secretaria aqui, por favor, da Mesa? Por favor.  

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei 427, autoria: Prefeito Henrique Stein 

Sciascio: Assunto: “Altera o Caput do Art. 4º da Lei Municipal n. 7.104, de 31 de maio de 2023”; 

Projeto de Lei 422, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Inclui no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de Sumaré a ‘Festa das Crianças do Jardim São Judas Tadeu, Aclimação e Recanto das 

Árvores’”; Projeto de Lei n. 423, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Institui o ‘Dia Municipal do 

Padeiro’ no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 424, autoria: Professor 

Edinho: Assunto: “Institui o ‘Dia Municipal do Agente Funerário’ no Município de Sumaré e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 425, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Institui o ‘Dia 

Municipal do Motorista de Transporte Coletivo’ no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei 426, autoria: Vereador César Bianchi: Assunto: “Institui a Semana Municipal de 

Conscientização sobre o Transtorno de Déficit de Atenção com Hiperatividade”; Projeto de Lei n. 
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428, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Denominação do ‘Campo de Futebol’, localizado na Praça 

de Esportes, Vila San Martin, de Arena Elói Barreto da Cruz”; Projeto de Lei n. 429, autoria: 

Vereador Dudu Lima: Assunto: “Dispõe sobre a distribuição gratuita de sensores para 

monitoramento contínuo da glicose a crianças, adolescentes, idosos e pessoas com deficiência no 

âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 430, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas e as concessionárias que fornecem energia elétrica, 

telefonia fixa, banda larga, televisão a cabo ou outro serviço por meio de rede aérea, realizar o 

espinamento de cabos nos postes, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 431, autoria: Vereador 

Dudu Lima: Assunto: “Dispõe sobre isenção de taxas municipais às associações de moradores e 

congêneres, e dá outras providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de pedir a 

inversão da Pauta, que o senhor submetesse ao Plenário.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem também do Vereador Alan Leal.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Gostaria de pedir Urgência no Projeto 422/2025 e no Projeto de Lei 427/2025. 

Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à Secretaria que providencie, por favor. Pergunto ao 

Plenário se concorda com o pedido do Vereador Lucas Agostinho, passagem direto para a Ordem do 

Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

passagem direto para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

Vereador Pereirinha, queira registrar sua presença, por favor. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero registrar a minha 

presença, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

Pereirinha. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 9 de setembro de 2025, às 14h12. Ordem do Dia: temos 

dois Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 13 Vereadores, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 427/2025, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera o Caput do Art. 4º da Lei Municipal 7.104, de 31 de maio 

de 2023’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 9 de setembro de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 

votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 427/2025.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 427/2025, Mensagem n. 51/2025, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera o Caput do Art. 4º da Lei 

Municipal n. 7.104, de 31 de maio de 2023”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos 
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Santos”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, 4 votos contrários, aprovado o 

Projeto de Lei. Gostaria aqui de registrar nos anais dessa Casa que o Vereador Professor Edinho está 

de atestado por problema de saúde. Só computando o voto do Vereador Pereirinha, é 15 votos 

favoráveis, tá, e 4 votos contrários. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao primeiro... Eu 

coloco... Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 422/2025, autoria: Vereador Alan Leal: ‘Inclui no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Sumaré a Festa das Crianças do Jardim São Judas Tadeu, 

Aclimação e Recanto das Árvores’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de setembro de 2025.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei 422/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação 

e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 422/2025, de autoria do Vereador Alan Leal: 

“Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sumaré a ‘Festa das Crianças do Jardim 

São Judas Tadeu, Aclimação e Recanto das Árvores’”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado 

o voto favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, 

questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho.  

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu venho pedir, mais uma vez, para 

retirar o Projeto de n. 263/2025. Foi pedido Vista na semana passada porque eu iria fazer uma 

Emenda nesse Projeto, porque foi alterado o local da unidade saúde, mas não dá para fazer, pedir a 

Vista, porque o Ofício inicial, ele é de um outro lugar, então eu vou ter que fazer um Substitutivo 

Total. Então, para a gente poder fazer isso nessa semana, eu gostaria de pedir, mais uma vez, a Vista 

desse Projeto, para a gente poder fazer o Substitutivo Total do Projeto. Obrigado, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, o pedido de Vista do Vereador autor do Projeto de 

Lei 263/2025, Vereador Lucas Agostinho: os favoráveis à Vista permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis ao pedido de Vista, Vista aprovada do Projeto 

263/2025. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 379/2025, de autoria: Vereador 

Wellington Souza: “Institui a política de bem-estar e qualidade de vida no trabalho e valorização dos 

profissionais da educação”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador.  “Vereador “Wellington de Souza”: Boa tarde a todos, público presente que nos 
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assistem. Esse Projeto de Lei, vale frisar que foi o Coletivo de Educação que procurou o nosso 

mandato, em nome do André Benites, que trouxe essa proposta para o nosso gabinete. E eu tenho 

dito várias vezes que, muitas das vezes, a gente tem o conhecimento da área, seja no esporte, na 

Saúde, na Educação, e eu deixo o nosso mandato sempre de portas abertas para poder estudar, avaliar 

o Projeto, e trazer melhoria para a nossa Cidade. Então, esse Projeto é do Coletivo de Educação, que 

visa valorizar a saúde mental de cada profissional da educação na Cidade de Sumaré, e por isso eu 

peço o voto favorável de todos os Vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação do Projeto de Lei 399/2025, de 

autoria do Vereador Allan Sangalli: “Inclusão da Festa na Praça no Calendário Oficial do Município 

de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão.  “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto.  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar 

do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, público presente, público que nos assiste, venho aqui apresentar esse 

Projeto aos senhores e peço o voto favorável aos senhores devido ao sucesso que foi esse evento e 

para que a gente possa ter mais eventos desse na Cidade. O Bom Retiro, por muito tempo, foi um 

lugar muito carente pela cultura. Nesse Governo do Henrique está se demonstrando que está... a 

gente está se desenhando para ter mais cultura nas regiões. Então, desde já, também quero agradecer 

ao Prefeito pela mobilização que fez com as Secretarias para apoiar esse evento. E por isso eu peço o 

voto favorável, para que o próximo evento seja ainda mais bonito e com mais sucesso. Obrigado a 

todos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador.  “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de 

parabenizar o meu amigo Allan Sangalli pelo Projeto, e faço das palavras dele as minhas, porque a 

gente sabe que a nossa Cidade de Sumaré é carente na parte de lazer e de cultura. E, muita das vezes, 

a própria população da Cidade de Sumaré tem que procurar cidades vizinhas. E a gente é carente da 

cultura e do lazer. E que não fique só, viu, Vereador Allan Sangalli, que a gente possa levar para 

todas as regiões da Cidade, Área Cura, Matão, Maria Antônia, Jardim Nova Veneza, e que não fique 

limitado só na Área Cura. Que o senhor possa pensar em um Projeto, conversar com os demais 

Vereadores, que a gente possa, de uma maneira inteligente, levar e contemplar toda a Cidade de 

Sumaré. E parabéns pelo Projeto! Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é 

favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, está em discussão ainda. O senhor quer discutir 

o Projeto? Eu coloco em votação o Projeto de Lei. Vereador Pereirinha, queira registrar agora o seu 

voto. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador, questão de ordem da V. Exa.  “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: O meu voto é favorável. Peço desculpa aí, tá?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Imagina, Vereador. Registrado o voto favorável da V. Exa. Encerrada a votação: com 19 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 4: Discussão e votação do 

Projeto de Lei 406/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: 

“Dispõe sobre Leucaena como espécie exótica invasora e estabelece estratégicas para a supressão de 

seus exemplares”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Meio Ambiente: Favorável; e 

Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: O meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: 

com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Projeto de Lei.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, eu gostaria de que fosse invertido aí a leitura das Moções, pedir a Moção 172 para ser 

lida primeiro, porque o pessoal está aqui desde as 9h30, e a gente gostaria que [Falando fora do 

microfone], se possível.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o 

uso da palavra, retornaremos ao Expediente. Consulto o Plenário para que seja lido, antes das 

Indicações, as Moções. Coloco em votação: os favoráveis à leitura das Moções antes das Indicações, 

quem estiver favorável, por favor, fique do jeito que estão, e os contrários que se manifestem. Os 

votos todos favoráveis, passagem direto para as Moções. O Vereador Sebastião Correa pediu para 

que lesse antes, mas eu gostaria de seguir o rito das Moções uma a uma. Pode ser, Vereador? Já que 

passamos direto para as Moções, pois primeiro seria as Indicações. Aí tem as Moções, que a primeira 

é do Valdir, e após a do Valdir já é da V. Exa. Pode ser? Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção n. 168/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira.  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com honra e grata satisfação 

que apresentamos a esta Egrégia Casa de Leis a Moção de Congratulação ao Dr. Heleson Alves de 

Castro, em reconhecimento à sua trajetória de vida, às dificuldades superadas e à inestimável 

contribuição prestada à Saúde de Sumaré e região. Dr. Heleson nasceu em Belo Horizonte, Minas 

Gerais. Veio de família humilde, enfrentou grandes dificuldades, inclusive para se manter durante os 

estudos. Com esforço, dedicação e superação, construiu uma brilhante carreira na área da Saúde. 

Iniciou sua jornada aos 14 anos, como estudante do curso de auxiliar técnico de enfermagem. Mais 

tarde, formou-se Enfermeiro e, posteriormente, Médico. Há mais de dez anos, dedica-se à medicina 

com excelência, acumulando uma sólida formação acadêmica, entre as quais se destacam: mestrado 

em saúde pública pela Unicamp, especialização em terapia intensiva pelo Hospital Sírio-Libanês, 

especialização em geriatria pela Faculdade de Medicina de Jundiaí, MBA em gestão em saúde e em 

auditoria e compliance pela São Camilo. Além disso, há seis anos atua como professor titular da 

PUC e exerce funções essenciais para a Saúde pública, sendo: médico diretor de urgência de Sumaré 

e Hortolândia; diretor técnico do Samu Regional Sumaré e Hortolândia; e médico intervencionista 

concursado no Samu Campinas. Com mais de uma década de dedicação à Cidade de Sumaré, o Dr. 

Heleson tem sido peça fundamental no atendimento às urgências médicas, especialmente em 

momentos críticos, sempre atuando em compromisso e humanidade em benefício da população. Sua 

história é um exemplo de superação, perseverança e amor à profissão. Trata-se de um jovem doutor, 

com múltiplos títulos e especializações, cuja contribuição diária fortalece a Saúde pública e traz 

esperança à população sumareense. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação 

da presente Moção de Congratulação ao Dr. Heleson Alves de Castro, em reconhecimento público à 
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sua trajetória de vida, à sua competência profissional e aos relevantes serviços prestados à Saúde e à 

população de Sumaré”. Sala das Sessões, 9 de setembro de 2025. Vereador Valdir de Oliveira. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 168/2025, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira, está em discussão.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Gostaria de dar os parabéns ao Vereador Valdir de Oliveira pela 

propositura, pedir, se for possível, subscrevê-la. E dizer que esse cidadão que foi citado o nome dele 

aí, Dr. Heleson, esse sim acho que dava um bom Secretário de Saúde na Cidade de Sumaré, viu? Fica 

a dica aí. Se um dia for trocar, tem meu apoio. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção continua em discussão.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Alan Leal. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização 

para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, quero 

parabenizar o Nobre Vereador Valdir por essa Moção, merecida, e eu gostaria de subscrever também. 

Obrigado.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Joel.  “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Também dar os parabéns ao Vereador Valdir pela Moção, e dizer do Dr. Heleson é fácil. É 

um rapaz comprometido como a Saúde de Sumaré e da região, que nem foi dito na Moção, atencioso 

com todo mundo e procura sempre estar ajudando. Então, parabéns pela Moção e parabéns ao Dr. 

Heleson pelo trabalho que tem desenvolvido no nosso Município e na região. Deus abençoe. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Quero parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira pela Moção, 

importante. E se puder subscrever, estarei com a caneta na mão já.  “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Pela ordem, Vereador Rodrigo Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Também, mais uma vez, quero 

parabenizar aqui o Vereador Valdir de Oliveira, Moção de extrema importância, uma vez que o Dr. 

Heleson é uma pessoa muito importante para a Saúde do Município, não só mesmo na UPA, como 

também suporte em vários outros locais, trabalha também no Samu de Hortolândia, uma referência 

em Saúde que nós temos, uma satisfação poder, assim, se o senhor nos permitir, assinar também a 

Moção do Vereador Valdir. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington 

Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Gostaria de parabenizar o meu amigo Valdir de Oliveira pela Moção, Dr. Heleson foi elogiado aqui 

por quase todos os Parlamentares e tem um trabalho ímpar na Cidade, acompanhei um pouco do 

trabalho que foi feito na pandemia, durante a pandemia, acompanhando o trabalho do meu irmão, 

Willian Souza. E como o Vereador Joel disse, né? Ele é uma pessoa dedicada, que se importa com o 

ser humano, e é isso que hoje a Saúde de Sumaré precisa. Então, gostaria de subscrever também, 

Valdir de Oliveira, se possível, à Moção. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 
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exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Vereador Dudu Lima.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência.  “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Valdir, pedir autorização 

para subscrever sua Moção, Vereador. Dr. Heleson é uma referência na Saúde do Município, um 

trabalhador nato aí da Saúde do Município, e um cara de bom coração, né? Lembrado aqui pelo 

Vereador Wellington que, na época da pandemia, esse cara agiu mais com o coração, ele trabalhou 

muito mesmo. A gente viu o Dr. Heleson aí, praticamente, nem sair do nosso UPA. E só por isso ele 

já merece, mas toda a carreira dele merece uma Moção. Parabéns, Vereador! E peço autorização para 

subscrever. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. Vereador-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: --Valdir de Oliveira, o 

autor da Moção está-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdir de Oliveira”: A Moção está aberta a 

toda Casa. Muito obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. Já que nenhum Vereador vai discutir mais, eu acho que eu vou fazer um... 

falar um pouquinho aqui do Dr. Heleson. Uma pessoa fantástica, um profissional fora da curva, 

seria... faço das minhas palavras as palavras do Vereador Rudinei Lobo, seria... o maior sonho da 

Cidade é ter um profissional com a qualificação, com a dedicação com a Saúde pública que o Dr. 

Heleson tem. Um profissional que ama o que faz, que ama as pessoas, que faz não só pela 

remuneração do salário, como médico, mas faz pelo amor à profissão e amor às pessoas. 

Infelizmente, como eu já disse várias vezes nesse Plenário, por conta da incompetência do atual 

Secretário de Saúde, às vezes as pessoas, como o nosso amigo Dr. Heleson, não consegue fazer um 

trabalho melhor, por conta do ciúmes, por conta da vaidade. O Dr. Heleson acaba ficando, às vezes, 

até retraído de tomar alguma ação, de tomar alguma atitude como profissional por conta da 

Secretaria. Então, quem sabe, nesse momento, o Prefeito não está ouvindo essa Moção, os elogios 

que nós estamos fazendo para o Dr. Heleson, e não faz a substituição do Secretário, que acho que já 

passou da hora. Acho que foi, o maior erro do governo do Henrique foi manter um Secretário de 

Saúde ruim, que estava no passado, manter ele agora. Isso eu, até hoje eu não consegui entender(*). 

Não deu certo no passado e não está dando certo hoje. Então, a gente precisa, nós temos ainda aí 

mais de três anos de mandato, e o Prefeito ainda tem condição de trocar a Secretaria de Saúde e 

colocar pessoas, realmente, que amam a Secretaria de Saúde, que faz pelo amor, pelo carinho à nossa 

Cidade. Então, Vereador, peço autorização para poder subscrever a Moção, está de parabéns. Dr. 

Heleson, pessoa que não... não tem o que falar dele, um profissional exemplar, faz tudo com amor, 

com carinho, atende a população, do mais rico ao mais pobre, da mesma maneira, com dignidade, e 

eu acho que é disso que nós precisamos dentro de uma Secretaria, dentro de um Município igual ao 

nosso. Então, agradeço o senhor por essa Moção, e agradeço pelo senhor permitir que possa 

subscrevê-la(*). A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Com 17 

votos favoráveis... Eu não votei nessa Moção porque eu estou tendo a honra de presidir a Sessão 

durante a Moção, mas se eu pudesse votar teria 18 votos favoráveis. Com 17 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, a Moção de n. 168, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, está aprovada. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 169/2025, de autoria do Vereador Tião Correia.  

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de Apelo pela regulamentação urgente da CNH 

Social no Estado de São Paulo. “Eu, Vereador Sebastião Alves Correa (Tião Correa), pelo presente, e 

na forma regimental, requeiro ouvido o Plenário, a inserção em Ata da presente Moção de Apelo ao 

Detran-São Paulo (Departamento Estadual de Trânsito de São Paulo), para a imediata 
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regulamentação da CNH Social. Considerando que a Lei 15.153, de 26 de junho de 2025, que cria o 

Programa CNH Social, que entrou em vigor no dia 12 de agosto, necessita de implementação por 

parte dos estados, mais especificadamente dos órgãos executivos de trânsito, ou seja, do Detran, para 

estabelecerem regulamentação do acesso ao programa, definindo os critérios de inscrição e seleção 

dos beneficiários, para o qual será usado parte dos recursos advindos da aplicação de multas. 

Considerando que a CNH Social permitirá que milhares de paulistas inscritos no CadÚnico e que 

possuam renda mensal de até meio salário mínimo possam ter a CNH totalmente gratuita, o que lhes 

abrirá novas perspectivas de empregos formais, especialmente em setores como transporte, logística 

e entregas, dinamizando a economia estadual. Considerando que a CNH Social reflete um governo 

comprometido com políticas públicas eficazes e emancipatórias, alinhadas ao princípio 

constitucional da dignidade da pessoa humana e é um exemplo concreto de como o estado pode ser 

agente de mudança, rompendo ciclos de exclusão social e econômica, situação com a qual ainda 

convivem milhões de paulistas. Considerando que agora depende exclusivamente da disposição 

política do Governo Estadual a transformação efetiva do Programa CNH Social em realidade em 

nosso estado. De todo acima exposto, apresento a presente Moção de Apelo para que o Governo do 

Estado de São Paulo e o Detran-São Paulo regulamentem com urgência os procedimentos de 

implementação da CNH Social, conforme estabelecido pela Lei Federal 15.153/2025, a fim de 

garantir que os paulistas em situação de vulnerabilidade socioeconômica, inscritos no CadÚnico e 

que possuam renda mensal de até meio salário mínimo, possam ter a CNH totalmente gratuita. 

Solicito que a presente Moção seja enviada ao Governador do Estado, Sr. Tarcísio de Freitas, ao 

Secretário Estadual de Governo, Gilberto Kassab e ao Presidente do Detran-SP, Eduardo Aggio, para 

ciência do apoio desta Casa de Leis à importância do acesso à CNH Social à população em situação 

de vulnerabilidade”. Sala das Sessões, 9 de setembro de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador Tião Correa, peço desculpas 

para o senhor, que foi confundido, o senhor tinha duas Moções, era para ter feito a leitura da 172, foi 

feito dessa, mas como já foi feito a leitura, eu coloco a Moção de n. 169/2025, de autoria do 

Vereador Tião Correa em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Por gentileza, depois, enquanto estão votando, 

agora vamos colocar a 172(*). [Falas sobrepostas]  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sim, eu já tinha separado aqui, pedindo para o 1º Secretário. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Tá, obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Obrigado, [Ininteligível]. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção de n. 169/2025, 

de autoria do Vereador Tião Correa, está aprovada. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção 172/2025, de autoria do Vereador Tião Correa.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma regimental, 

requeiro, após ouvido o Plenário, a inserção em Ata dos Votos de Congratulações aos voluntários do 

Hospital Estadual de Sumaré, que são os contadores de história com a figura do palhaço. Como 

contadores de histórias e com a figura do palhaço, os voluntários percorrem os corredores e quartos 

do hospital e da UPA, fazendo visitas nos andares da pediatria, maternidade, clínica adulta e 

emergência. Entre conversas, histórias e brincadeiras, têm como maior objetivo levar alegria a todos 

pacientes, acompanhantes e a toda equipe do hospital, desde a portaria, cozinha, enfermagem e 

médicos. Todo trabalho realizado é 100% voluntário, sem nenhum vínculo empregatício, 

remuneração ou contrato. Durante todo o ano, trabalham arrecadando doações de brinquedos usados, 

porém em bom estado, que são lavados, higienizados, embalados e separados para serem dados em 

cada ação dentro do hospital. Essa equipe pega sua roupa colorida, seu sapato diferente, um chapéu 

engraçado, uma bolsa cheia de lembrancinhas, livros e brinquedos, e inicia sua missão para todo o 

hospital. Porém, mesmo com jalecos amarelos e chamativos, muitas vezes são invisíveis aos olhos de 



9 
 

  

fora, mas para quem já recebeu e recebe essas visitas, isso causa um impacto imensurável. Relatos 

dão conta de pacientes que guardam as lembranças com carinho, lembrando do momento em que 

foram visitados pelos voluntários. Esse trabalho, já foi comprovado cientificamente, pela medicina, 

que traz benefícios à saúde, pois a interação com palhaços proporciona momentos de descontração e 

alegria, afastando a tristeza e o medo associados à hospitalização. Estudos indicam que a presença de 

palhaços pode ajudar a controlar sintomas e a reduzir o sofrimento durante a internação. Atualmente 

representando a ONG Griots, os Contadores de Histórias, a qual existe desde 2003, atuando em 

hospitais, UPAs e lares de idosos da Região Metropolitana de Campinas, possui um total de 21 

voluntários, distribuídos em vários dias e horários da semana. Toda segunda-feira, das 18h às 21h, 

cinco voluntários, sendo eles: Márcio Henrique Cristino (palhaço Dr. Brigadeiro), voluntário a 20 

anos; Danielle Ramos (palhaça Dra. Polenta), voluntária a 12 anos; Alessandra Campos (palhaça 

Fofoletti), voluntária a 10 anos; Joyce Hellen Azevedo (contadora de histórias, Dra. Joy), voluntária 

desde 2024; e Edmara Evaristo dos Santos (contadora de histórias), voluntária desde 2015, se 

desprendem de seus lares, afazeres e descanso para levar alegria ao Hospital Estadual de Sumaré, 

para juntos, com o mesmo objetivo, fazer a diferença na vida de alguém. Reconhecemos nos 

voluntários o espírito altruísta de cada um em abdicar de si para acalentar e alegrar ao próximo. Estes 

voluntários merecem nosso reconhecimento e agradecimento pelo trabalho sério em levar alegria aos 

que passam por momentos duvidosos no ambiente hospitalar. Parabéns a todos que sabem levar 

alegria, sabendo-se que o sorriso cura a alma, e rir sempre é o melhor remédio. Honra-nos 

homenagear estes voluntários que deixam para todos o exemplo de dedicação, além da certeza de que 

seus atos sempre serão lembrados por todos”. Sala das Sessões, 9 de setembro de 2025. Vereador 

Sebastião Alves Correa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de 

Congratulação aos Voluntários do Hospital Estadual de Sumaré, de n. 172/2025, de autoria do 

Vereador Tião Correa, está em discussão.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, o autor da Moção.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do 

local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, um comentário aqui. Eu gostaria que a 

sonoplastia passasse um vídeo do trabalho deles, né, nos hospitais, porque a gente vê que é muito 

importante. Eu passei por isso, 11 dias internado no hospital. Como que seria tão bom também em 

todos os hospitais. Mas eu sei que eles não têm a equipe, não tem [Ininteligível] para ir em todos, né? 

Mas, olha, a gente se sente muito inseguro, né? E se como, dentro de um hospital, criança 

principalmente, uma equipe dessa aí trabalhando, fazendo esse trabalho, é muito diferente, ajuda 

demais, porque você está ali sozinho, mas quando tem a companhia dessas pessoas voluntárias, que 

faz um trabalho de coração, né, porque é um amor que eles têm ao próximo, né? Não tem um... não 

tem nem... recebe nada por isso, e acho que também, quando chega na época do final do ano agora, 

nós trabalharmos para poder ajudar esse pessoal, trazer os brinquedos de qualidade para poder 

também fazer essa doação, esse trabalho, é muito importante. Eu quero agradecer e pedir o voto de 

cada um de vocês para [Ininteligível], e passar o vídeo para a gente conhecer o trabalho, para quem 

não foi. Eu já estive lá e eu vi o trabalho. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Solicito à sonoplastia que passe os vídeos.  [Exibição de vídeo]  “Cantor”: “Viver tudo 

que a vida tem para te dar, e saber que em qualquer segundo tudo pode mudar. ‘Aaaa...’. Fazer sem 

esperar nada em troca, correr sem se desviar da rota. Acreditar no sorriso e não se dar por vencido. 

Querer mudar o mundo ao seu redor, e saber que mudar por dentro pode ser o melhor. ‘Aaaa...’. 

Fazer sem esperar nada em troca, vencer é reco...”. [Aplausos] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington 
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Domingos Pereira”: Quero aqui primeiro parabenizar ao Vereador por essa dedicação, o carinho, o 

respeito que ele tem com esse grupo, né, de palhaços, levando alegria, né, aos hospitais. Parabéns 

toda a equipe, que continue com esse trabalho, é importante, né, fazer essa visita ali, a importância de 

vocês ali trazendo um sorriso, das muitas das vezes a cura vem de um abraço, de um sorriso, de um 

aperto de mão. E isso é importante que vocês fazem. Meus parabéns a todos vocês. Parabéns ao 

Vereador. E peço a gentileza ao Vereador que eu possa assinar, juntamente com ele, essa Moção. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Está aberta a toda Casa.  “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Sim. 

Quero aqui parabenizar o nosso Nobre Vereador companheiro aqui, Sebastião Correa, por esta 

Moção, e também parabenizar aqui essa equipe que tem levado alegria àqueles que estão ali no 

hospital, né, no seu leito de dor, onde eles podem levar alegria, sorriso. Isso é muito bom, isso 

levanta a si(*) a autoestima. Que Deus continue abençoando essa equipe e o nosso amigo Vereador, 

que hoje já se encontra aqui com a gente. Que Deus, né, continue abençoando sempre.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rodrigo Digão.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Primeiro quero parabenizar o Vereador Tião pela(*) sensibilidade de poder homenagear vocês, a 

gente sabe da dificuldade que vocês têm para fazer esse trabalho, muitas vezes deixam a família de 

vocês, na casa de vocês, deixa de marcar outro compromisso para levar alegria não só para as 

pessoas que estão internadas, mas, pelo que a gente viu no vídeo, também para muitos colaboradores, 

pessoal da Saúde que sofre demais, às vezes com falta de estrutura, às vezes com dois, três trabalhos, 

e vocês levam esse sorriso. Que Deus possa abençoar cada dia mais vocês, muito obrigado por esse 

trabalho que vocês fazem pelas nossas crianças. A gente acompanhou o Hospital Estadual esse ano, 

que podia perder a Unicamp aqui, e sabe a referência que é ali, além do tratamento médico, o carinho 

de vocês é muito importante para a cura dessas pessoas. Muito obrigado. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Geraldo Medeiros.  “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência.  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Primeiro, eu gostaria de 

parabenizar aí o Vereador Tião por essa iniciativa desse pessoal que, muitas vezes, eles, com os 

olhos “lagrimando”, fazendo a alegria de um paciente na sua hora mais difícil, no leito de um 

hospital. Então, parabéns, Tião. E parabéns a vocês pelo trabalho maravilhoso que vocês fazem. Que 

Deus proteja vocês sempre, e que nunca deixa de praticar essa atividade que é fundamental para 

quem está no leito de hospital.  “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Allan 

Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Parabenizar o Vereador Tião pela linda Moção, Vereador. Parabenizar a equipe de voluntários aí 

pelo lindo trabalho que vem fazendo junto ao Hospital Estadual aí também. E a importância disso, 

né, uma pessoa que está lá em um leito de um hospital, às vezes privado de alguns familiares de ir 

ver, a dificuldade que tem de estar lá, e vocês vão lá e fazem a alegria. E eu tenho certeza que a 

alegria que vocês fazem para eles volta em dobro para vocês. Quero aqui abençoar cada um de vocês, 

pedir que Deus dê muita vida a vocês, que possa passar isso aí adiante. Que Deus abençoe. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 
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em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Dudu Lima.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência.  “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Parabenizar o Vereador Tião, pedir autorização para subscrever 

a Moção, Vereador. Parabenizar o grupo de voluntários, não quero ser redundante, mas gostaria aqui 

de parabenizar, tenho alguns amigos nesse grupo de voluntários, e dizer a importância que é vocês se 

sensibilizarem com a dor dos outros e tentar fazer virar em alegria. Em um momento muito difícil, eu 

sei, mas vocês têm a capacidade de se doar, ser voluntário nessa missão. Parabéns para vocês. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Autorização para falar daqui mesmo? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência.  “Vereador “João Maioral”: Também não seria diferente, eu 

quero também aqui parabenizar o Vereador Sebastião... Tião Correa pela brilhante Moção, e também 

parabenizar todos os voluntários, participante desse grupo. Um grupo tão importante que leva alegria 

em todos os hospitais. Parabéns e continue assim. Deus abençoe ricamente a todos. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao 

Vereador Sebastião pela Moção, dizer que, Tião, às vezes Deus coloca algumas pessoas no caminho 

da gente e a gente não entende, né? Você estava lá na sua situação de saúde, e Deus te deu o presente 

de conhecer essas pessoas, o trabalho, são voluntários, e a gente vê muitas pessoas na Saúde sendo 

voluntários. E tem pessoas que recebem para fazer o trabalho e não faz. Então, assim como foi citado 

aqui já, se o Prefeito tiver assistindo isso aqui, aqui um programa bom de poder fazer e estender 

através de uma remuneração ou de uma ajuda de custo. Como foi dito aqui, que algumas pessoas 

deixam os seus lares, deixam os seus afazeres para poder levar alegria, né, levar uma palavra. Assim 

como o Vereador Welington da Farmácia disse, às vezes um abraço muda todo um contexto da 

saúde. Quem sabe o Secretário de Saúde que hoje está, ou o futuro que vim a trocar, possa fazer isso 

pela nossa Cidade, instituir, né, um grupo igual de vocês na Cidade e ajudar as pessoas na área da 

Saúde, que às vezes uma palavra muda tudo, um abraço nem se fala. Deus que abençoe a todos 

vocês, viu?  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Parabenizar o Vereador Tião aqui pela Moção para o grupo. Particularmente, esse ano meu tio teve 

um AVC, eu acompanhei ele ali alguns dias. E muitas das vezes meu tio, particularmente, não tem 

leitura, às vezes não tem uma televisão, muitas das vezes o familiar não pode ir no horário de visita, 

todo mundo tem sua correria do dia a dia, e aí a família falta, e quem está presente são esses grupos 

de apoio. Antigamente tinha os Hospitalhaços, né, tinha alguns amigos que faziam parte, acho que 

hoje não existe mais. E é como o Vereador Rudinei disse, esses grupos que têm que vir à tona, que 

vir(*) fortalecer, que a Secretaria de Saúde tem que sentar, conversar, dialogar. E muitas das vezes 

eles abrem mão do dia a dia, abrem mão de um compromisso familiar porque têm ali o compromisso 

no hospital. São famílias carentes, são famílias que estão, às vezes, desamparadas, estão com 

dúvidas, né? A gente não sabe o quadro da saúde da pessoa, e são eles que fortalecem com um 

abraço, com carinho, com a palavra, e tudo isso é muito válido. Então, parabéns para vocês, são 

vocês que merecem uma salva de palmas aqui, que tem todo o amparo. E parabéns ao Vereador Tião 

por trazer essa Moção para a Casa aqui. Muito obrigado, Sr. Presidente. E gostaria de subscrever 
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também. Obrigado.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. Eu quero aproveitar para fazer... Primeiro para agradecer ao Vereador Tião 

Correa, dar os parabéns por essa referida Moção. Uma Moção importante para(*) as pessoas que 

fazem, tudo que fazem na Saúde pelo amor, pelo amor ao próximo, pelo amor às outras pessoas, sem 

remuneração, voluntário. O amor pela Saúde pública e pelas pessoas. É o que o Vereador Rudinei 

acabou de falar, nós temos que ter pessoas na Saúde que gostam da Saúde, que gostam de outras 

pessoas, para cuidar da Saúde da nossa Cidade, das pessoas da Cidade com amor e carinho. Então, 

parabéns por esse trabalho, que Deus abençoe vocês a cada dia mais, vocês estão de parabéns, tá 

bom? Peço autorização, Vereador, para poder subscrever a referida Moção. Que Deus abençoe, 

Vereador, o seu trabalho e a toda essa equipe que faz esse trabalho maravilhoso, que vocês po... que 

Deus possa dar força a vocês todos os dias para continuar fazendo esse trabalho. Muito obrigado. A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, coloco em votação.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, questão de ordem. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Após a votação, pedir para eles adentrarem ao Plenário para a gente tirar uma foto. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Sim. O pedido de V. Exa. é regimental. 

Assim que nós encerrarmos a Moção, nós convidamos. Com 16 votos... com 16 votos favoráveis-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: O meu voto é favorável, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com 16 favoráveis, nenhum voto 

contrário, a Moção de n. 172/2025 está aprovada. Eu convido a todos vocês que possam adentrar o 

Plenário para poder fazer uma foto com os Vereadores. E se alguém quiser usar a Tribuna, também 

está à disposição. Eu… O Márcio quer fazer um agradecimento, gostaria de permitir que ele possa 

fazer o uso da Tribuna.  “Munícipe “Sr. Márcio Henrique Cristino”: Eu só gostaria de deixar 

registrado, em nome da Instituição Griots... Eu só gostaria de deixar registrado, em nome da 

instituição... - ah, esperar? Tá bom. Só realmente deixar registrado, em nome da ONG Griots - Os 

Contadores de História, que atende a Região Metropolitana de Campinas, que hoje tem 180 

voluntários ativos que fazem essas visitas. Aqui no Hospital Estadual, nós éramos um grupo de 14, 

agora estamos indo para 20, com a chegada de novos voluntários. O nosso desejo e o nosso sonho é 

conseguir, realmente, estar em todos os equipamentos(*) de Saúde, poder estar fazendo esse trabalho 

humanizado, mas a gente também tem a nossa vida particular e que muitas vezes nos inviabiliza. 

Mas deixar aqui o nosso agradecimento, o nosso registro também de gratidão aos nossos familiares, 

que também são voluntários assim como nós, já que eles entendem a nossa missão de, em algumas 

horas do dia e da semana, se ausentar de casa para levar esse amor, esse carinho. E também a toda a 

sociedade civil, em nome desta Casa, que nos legitima e reconhece o trabalho que nós faz, sempre 

apoiando nas ações que nós temos, as iniciativas de fazer, como a nossa ação do Dia das Crianças, 

que a gente arrecadou brinquedo, e estar tudo pronto para a gente levar e atender essas crianças do 

hospital. Então, o nosso muito obrigado a essa Casa de Leis pelo reconhecimento do que nós 

executamos. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Márcio, deixa eu te fazer 

uma pergunta. Você já fez visita à UPA, a unidade do Município?  “Munícipe “Sr. Márcio 

Henrique Cristino”: Sim, a gente faz visitas na UPA, mas são visitas mais pontuais, geralmente nas 

datas comemorativas. Estamos começando uma tratativa, já deixo o registro aqui publicamente, que a 

gente começou uma tratativa para tentar fazer a ação na semana das crianças. Ainda não tivemos 

retorno, mas esse é o nosso intuito, o nosso objetivo. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Então, vocês já entraram em contato com a Secretaria-- [Falas sobrepostas] 

“Munícipe “Sr. Márcio Henrique Cristino”: Sim, já entramos, então, em contato. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: --mas não tiveram resposta? “Munícipe “Sr. 

Márcio Henrique Cristino”: Ainda não, estamos aguardando. “1º Vice-Presidente em exercício 
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“Lucas Vieira Agostinho”: Tá bom. “Munícipe “Sr. Márcio Henrique Cristino”: Tá bom? “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Então, quem sabe o Prefeito, o Secretário 

não está ouvindo para poder fazer um convite a vocês para fazer esse maravilhoso trabalho-- 

“Munícipe “Sr. Márcio Henrique Cristino”: Exato. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: --dentro das nossas unidades. [Falas sobrepostas]  “Munícipe “Sr. Márcio 

Henrique Cristino”: O nosso sonho é poder realmente atender todos os equipamentos da Saúde. 

Hoje a gente ainda não consegue, por conta de não ter tantos voluntários assim, e entendendo, né, a 

responsabilidade do trabalho voluntário, a dedicação, que é algo paralelo a nossa vida profissional, 

então a gente tem que ir conciliando as agendas. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Márcio, muito obrigado. “Munícipe “Sr. Márcio Henrique Cristino”: Obrigado eu. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Se vocês quiserem vir aqui para tirar 

uma foto junto com o Vereador. “Munícipe “Sr. Márcio Henrique Cristino”: Claro. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção 170/2025, de autoria do Vereador Allan Sangalli.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Moção de Congratulação ao Esporte Clube Bom Retiro pelos 45 anos de história, cumpridos 

no dia 6 de setembro de 2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara 

Municipal de Sumaré apresenta esta Moção de Congratulação ao Esporte Clube Bom Retiro, que no 

dia 6 de setembro completa 45 anos de história. Fundado em 1980 pelos amigos Val, Roberto 

‘Pistolão’, Abel Preto e por membros das famílias Cunha, Moraes, Nobre e Rodrigues, o clube 

nasceu do espírito de união e da paixão pelo futebol, consolidando-se como uma das mais 

importantes agremiações da região da Área Cura. Desde sua fundação, o Esporte Clube Bom Retiro 

tem sido palco de grandes momentos do futebol amador sumareense. Sua tradicional arena, 

inaugurada em 1980 com a partida contra a equipe S. Silva Imobiliária, tornou-se símbolo de 

encontros esportivos memoráveis, onde gerações de atletas, dirigentes e torcedores compartilharam 

conquistas, emoções e celebrações. Ao longo dessas mais de quatro décadas, o clube não apenas 

colecionou vitórias e clássicos inesquecíveis, mas também desempenhou um papel fundamental na 

vida comunitária, promovendo o lazer, a integração social e o fortalecimento dos laços de amizade 

entre os moradores da região. Por toda essa trajetória marcada por dedicação, espírito esportivo e 

amor pelo futebol, parabenizo o Esporte Clube Bom Retiro pelos seus 45 anos de atividades, 

estendendo os cumprimentos a todos que fizeram e fazem parte dessa história: jogadores, técnicos, 

dirigentes, famílias e torcedores. Que essa tradição permaneça viva por muitos anos, inspirando 

novas gerações e fortalecendo ainda mais o esporte em nossa Cidade”. Sala das Sessões, 8 de 

setembro de 2025. Vereador Allan Sangalli. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção de n. 170/2025, de autoria do Vereador Allan Sangalli, está em discussão.  

“Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do Vereador, do autor da Moção.  “Vereador “Allan 

Sangalli”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido. “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, venho aqui 

pedir o voto favorável para os senhores para essa Moção ao Clube Esporte Bom Retiro. Um clube 

que, no último sábado agora, completou 45 anos aí de vida, de muita luta. Quem tem, é envolvido aí 

no futebol aí, sabe a luta que esses meninos passam. Hoje, principalmente, está muito difícil ter um 

futebol competitivo na Cidade de Sumaré. A gente sabe que cidades que têm um futebol mais caro aí 

- né, Rai? Né, Digão? - está tirando os nossos atletas e está ficando cada vez mais difícil. Então, a 

luta desses meninos é muito grande. Eu quero aqui, em nome do presidente Marquinho, quero 

parabenizar todos lá que vem nessa luta, a família Cunha lá, que é a família do Chebão, do Chebinha, 

do Bila(F), aquela galera que quem vive no mundo da bola aí conhece bem, o Badaró. Também 

parabenizar aqui o “Zóio”(F), que é um menino que é bem atuante na torcida, o Alex, que é o técnico 
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do time lá, e também a toda a torcida do esporte. Parabéns, vida longa ao esporte. O esporte é um dos 

times aqui que tem o Derby(*) mais forte. Eu falo para... O Rai pode, o time do Rai agora está 

chegando toda vez, né, Rai? Mas a Área Cura tem os times mais fortes que já competiu, e, sem 

dúvida alguma, o clássico, o Derby(*) que tem lá entre esporte e Bom Retiro é o mais forte ainda da 

rivalidade de Sumaré. Então, cada vez mais eles têm uma... uma... esqueci a palavra aqui, mas cada 

vez mais eles têm que se empenhar mais para estar entre os grandes. E o esporte vem nessa luta aí, 

então parabenizar e pedir o voto dos senhores aí. Obrigado, gente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, coloco em 

votação. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Presidente, voto favorável.  

“Vereador “Allan Sangalli”: Presidente, o pessoal es... Permissão para falar do local? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Allan 

Sangalli”: O pessoal estava aí, aí, de acordo que ocorreu um atraso aí, o pessoal foi embora, mas eu 

vou entregar uma lembrancinha, um quadro para eles em mãos, tá bom?  “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Beleza. Com 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário, a 

Moção está aprovada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da última Moção, que é a de n. 

171/2025, de autoria do Vereador Allan Sangalli.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Moção de Congratulação. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Não. O 

cabeçalho está errado. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Repudia o ato de violência 

ocorrido durante partida de futebol da Comunidade Petronita, em São Paulo, que resultou na morte 

de Richard Martins da Silva e deixou outro jovem ferido. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré apresenta esta Moção de Repúdio ao episódio de 

violência ocorrido no dia 30 de agosto, no Clube da Comunidade Petronita, localizado no bairro do 

Grajaú, zona sul da Cidade de São Paulo. Na ocasião, durante uma partida de futebol, uma discussão 

entre jogadores culminou em um ato de extrema violência, quando disparos de arma de fogo foram 

efetuados contra os presentes. O jovem Richard Martins da Silva foi atingido fatalmente, vindo a 

óbito após ser socorrido, e outro rapaz de 21 anos também foi baleado, sendo encaminhado a uma 

unidade de pronto atendimento. O local chegou a registrar pelo menos 16 projéteis disparados, 

evidenciando a gravidade do ocorrido. Entendo que o futebol deve ser um espaço de saúde, lazer e 

convivência familiar. Vivemos uma rotina cada vez mais corrida, com pouco tempo para o lazer, e 

não podemos transformar esse tempo precioso em brigas e tragédias. O que acontece dentro de 

campo deve ficar dentro do campo. Cada torcida tem o direito de fazer sua festa e apoiar sua equipe, 

mas nunca de transformar o esporte em palco de violência. Esse péssimo exemplo não pode se repetir 

e não deve jamais ser trazido para a nossa Cidade de Sumaré. Diante do exposto, manifesto minha 

solidariedade às famílias das vítimas e cobro das autoridades competentes a devida apuração dos 

fatos, a identificação e punição do autor dos disparos, bem como medidas eficazes de prevenção para 

que episódios como este não voltem a ocorrer. Assim, fica registrado nesta Moção o veemente 

repúdio a toda e qualquer forma de violência, especialmente quando ceifa vidas jovens e compromete 

o direito da população de viver em paz”. Sala das Sessões, 8 de setembro de 2025. Vereador Allan 

Sangalli. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Repúdio de n. 

171/2025, de autoria do Vereador Allan Sangalli, está em discussão.  “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, o autor da Moção. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência  “Vereador 

“Allan Sangalli”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, trago essa Moção de Repúdio a essa Casa para a 

gente levantar esse tema, sobre essa violência que está tendo no futebol amador-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: [Ininteligível]. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Aqui nessa Casa a gente tem vários Vereadores que têm apoiado os 
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times de futebol. Tem o Digão, tem o Wellington, tem o Welington da Farmácia também, que tem 

alguns times, o Rai. Quem mais? [Fala fora do microfone] “Vereador “Allan Sangalli”: Cezão. 

Então, gente, é para a gente se conscientizar com esse exemplo ruim que teve lá em Grajaú, um 

exemplo onde um jovem de 20 anos saiu da sua casa para praticar um esporte e veio a perder sua 

vida covardemente. Eu vi vídeos e fotos desse menino morto, foi covardemente atingido por, pelo 

menos, 16 disparos, em um jogo de futebol. Então, para que a gente se una, que a gente... cada um 

traga para o seu time e converse com seu time. Que não fique passando a mão na cabeça, que dê 

autonomia para os secretários estar julgando as coisas, que a gente não se envolva nisso. Porque a 

gente está dando a eles, quando é sobre violência, a gente vai lá e fala que para não punir um time, 

para não punir... Muitos jogadores que jogam hoje em Sumaré vêm de fora, não sabem, não conhece 

direito o amor que aquela torcida tem no time, então, vêm ali, faz uma bagunça, provocam uma 

briga, e vai embora para sua outra cidade e deixam aí, talvez, um rastro de violência irreparável. 

Então, peço aqui para a gente discutir, para a gente estar conversando com os times, que isso aqui 

não possa acontecer na nossa Cidade. Aconteceu em Grajaú, mas já aconteceu em outras cidades 

perto. Essa semana vi mais um vídeo de violência, um árbitro saiu correndo com um facão atrás de 

um jogador. Então, gente, isso aí não é brincadeira. A gente ainda tem poucos espaços de lazer na 

nossa Cidade, e o domingo é sagrado para algumas pessoas, algumas famílias que vai no seu campo 

com as suas crianças, e a gente não pode tolerar esse tipo de violência nos nossos campos aí. Que 

Deus abençoe a todos, fica aqui a minha indignação com essa violência aí que está atrapalhando o 

nosso esporte amador. Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem... Quem? “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Minha. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Ô Cezão, desculpa. Questão de ordem, Vereador Cezão da 

Farmácia.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Parabéns pela Moção, ô Allan, eu 

acho que é um assunto que a gente tem que estar tocando aqui na nossa Cidade, tendo em vista que o 

novo Governo a gente viu que já veio com bastante melhorias no esporte. O esporte da nossa Cidade 

vem crescendo, o futebol amador vem tendo uma evolução muito grande, jogadores renomados de 

São Paulo estão vindo aqui para disputar o amador de Sumaré. Acho muito importante a gente 

conscientizar a todos, mesmo que o futebol seja uma área de lazer, para que a gente possa sair de 

casa no final de semana, ter um momento de lazer com a família, com todo mundo. E repúdio a toda 

essa violência no futebol. Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção continua em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Welington da Farmácia - Wellington Souza, desculpa. Me perdoe. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Não tem problema, Presidente. Parabenizar o nosso amigo Vereador Allan 

Sangalli por essa Moção. É importante trazer essa demanda para o Plenário da Câmara, porque, 

como o Vereador disse, muitas das vezes tem gente que é realmente apaixonado pelo futebol e não 

abre mão de acompanhar ali no campo, no domingo, com a sua família. E, nada mais, nada menos, é 

um lazer, momento de lazer, de aproveitar, de rever os amigos e acompanhar o futebol. E, muitas das 

vezes, a gente tem várias pessoas que fogem um pouco da casinha ali e levam violência para a beira 

do campo, com gritos homofóbicos, questão racista também. Então é sempre importante 

conscientizar. Importante também, vou deixar aqui uma ideia, uma sugestão, que possa a Secretaria 

de Esporte trazer palestras para a Cidade, conversar com os clubes, com os times, e conscientizar a 

respeito disso. Porque, como o Vereador Allan Sangalli disse, aconteceu em São Paulo, viralizou 
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esses vídeos, tem viralizado. Hoje o futebol da várzea, muitas das vezes tem sido muito mais 

fortalecido do que série “C”, série “D”. E a gente, às vezes, participa do final de semana ali, e 

qualquer pai de família, uma mãe de família, uma criança, pode acabar sendo prejudicado por uma 

ação de uma pessoa que não pensa no que pode estar sendo feito ali, com o ato dele ali, né, no 

momento de raiva, de fúria, pode estar alcoolizado, então é bem complicado. Parabéns, Vereador 

Allan Sangalli, por trazer essa demanda importante. E fica também a sugestão, que a gente um dia 

possa conversar com o secretário e trazer essa demanda para conversar com os clubes e conscientizar 

cada um a respeito dos seus atos na beira dos campos. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, coloco em votação.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Dudu Lima.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Ainda em tempo, 

Sr. Presidente, convocar aqui a Comissão de Educação e Saúde para amanhã às 3h da tarde, nossa 

reunião. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Com 

14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. Eu solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Vereadores.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Indicação de n. 9950 a 9900... Ah, tá. Indicação de 9950 a 9981 - autoria: Vereador João 

Maioral: Assunto: Desobstrução de boca de lobos e diversos; Indicação 9982 e 9983 - autoria: 

Vereador Tavares: Assunto: Pavimentação e iluminação em viela na Rua Antônio Carlos dos Santos 

e nivelamento de ruas de bairro; Indicação n. 9984 a 9987: Assunto: Instalação de redutor, 

manutenção e reparo, e revitalização e sinalização; Indicação n. 9988 a 9996: Assunto: Operação 

Cata-Treco, poda de árvores e diversos; Indicação n. 9997 a 10005 - autoria: Vereador Rudinei Lobo: 

Assunto: Cata-Treco, pintura e sinalização de solo, pintura de lombada e Tapa-Buraco; Indicação n. 

10006 a 10010 - autoria: Vereador Professor Edinho: Assunto: Poda de árvore, remoção de materiais 

inservíveis e diversos; Indicação n. 10011 a 10013 - autoria: Vereador Fabinho: Assunto: Reparo e 

pavimentação asfáltica, manutenção de tapa(sic) bueiros e diversos; Indicação n. 10014 - autoria: 

Vereador Hélio Silva: Assunto: Sugere ao Poder Executivo a implantação e regulamentação do 

Protocolo “Não se Cale” para o amparo e proteção a mulheres em situação de risco e vítimas de 

violência, em estabelecimentos comerciais no Município de Sumaré; Indicação n. 10015 a 10022 - 

autoria: Vereador João Maioral: Assunto: Limpeza e manutenção de vias públicas e diversos; 

Indicação n. 10023 a 10042 - autoria: Vereador Lucas Agostinho: Assunto: Limpeza e manutenção 

de ruas e diversos; Indicação n. 10044 - autoria: Pereirinha: Assunto: Retirada de entulhos; Indicação 

n. 10045 a 10052: Assunto: Trabalho de limpeza, dedetização, instalação de braço de luz e diversos; 

Indicação n. 10053 a 10057 - autoria: Vereador Welington da Farmácia: Assunto: Retirada de 

entulhos e limpeza de praça pública; Indicação n. 10058 a 10060 - autoria: Vereador César Bianchi: 

Assunto: Remoção de entulho e diversos; Indicação n. 10061 e 10062 - autoria: Vereador Pereirinha: 

Assunto: Limpeza e retirada de galhos; Indicação n. 10063 a 10066 - autoria: Vereador Rai do 

Paraíso: Assunto: Estudo técnico para implantação em estacionamento em 45 graus na Avenida da 

[Ininteligível], instalação de canaletão e lombadas; Indicação 10067... a 10106 - autoria: Vereador 

Lucas Agostinho: Assunto: Limpeza e manutenção de ruas e diversos; Indicação 10107 - autoria... 

10107 a 10116 - autoria: Vereador João Maioral: Assunto: Limpeza e manutenção de vias públicas; 

Indicação n. 10117 a 10126 - autoria: Vereador Allan Sangalli: Assunto: Limpeza, faixa de pedestre 

e malha asfáltica; Indicação n. 10130 a 10149 - autoria: Vereador Lucas Agostinho: Assunto: 

Limpeza e manutenção de vias públicas; Indicação n. 10150 a 10159 - autoria: Vereador Rai do 

Paraíso: Assunto: Roçagem e limpeza de via pública; Indicação n. 10160 a 10162 - autoria: Vereador 

Lucas Agostinho: Assunto: Limpeza e manutenção de via pública; Indicação n. 10163 a 10166 - 

autoria: Vereador Fabinho: Assunto: Corte de árvore, manutenção e limpeza de praça pública; 
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Indicação n. 10167 a 10173 - autoria: Vereador Rai do Paraíso: Assunto: Ações de combate à 

dengue, roçagem e limpeza, e manutenção de via pública; Indicação 10174 a 10186 - autoria: 

Vereador Rodrigo Digão: Assunto: Limpeza de via pública, Cata-Galho e retirada de entulhos; 

Indicação n. 10187 ao 10195 - autoria: Vereador Rai do Paraíso: Assunto: Limpeza e higienização de 

lixeiras públicas, roçagem e limpeza de canteiro central; Indicação n. 10196 a 10209 - autoria: 

Vereador Wellington Souza: Assunto: Retirada de entulhos, redutor de velocidade e diversos; 

Indicação n. 10210 a 10214 - autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: Tapa-Buraco e retirada de 

galhos; Indicação 10215 a 10218 - autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: Manutenção e Tapa-

Buraco e sinalização de solo; Indicação n. 10220 - autoria: Professor Edinho: Assunto: Instalação de 

redutor de velocidade; Indicação n. 10221 - autoria: Vereador Fabinho: Assunto: Reparo de 

pavimento asfáltico; Indicação n. 10222 - autoria: Vereador Pereirinha: Assunto: Retirada de galhos; 

Indicação n. 10223 - autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: Limpeza de calçada e retirada de mato 

alto e limpeza de bueiro. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Após a leitura das Indicações, eu pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 1º 

Secretário.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Antes de finalizar, tem um convite aqui, 

gostaria de ler para os Nobres Vereadores. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Fica à vontade, Excelência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: É entrega das 

honrarias da Sessão Solene. “A Câmara Municipal de Sumaré convida para a Sessão Solene de 

entrega de honrarias, no dia 18 de setembro de 2025, a partir das 18h, no Anfiteatro Dirce Dalben, no 

Seminário de Nova Veneza, Avenida Brasil, 1111: Medalha de Diploma de Mérito Jurídico, Medalha 

Plínio Giometti, Medalha Max Vasconcelos, Medalha Diploma Berenice Piana e Medalha de Honra 

ao Mérito Desportivo, e Diploma Dra. Zilda Arns Neumann, Medalha Antônio José Malaquias, 

Medalha Rodolfo Albino, e Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg”. Feita a leitura, Sr. 

Presidente. E não há inscrição.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Não 

havendo Vereadores inscritos, declaro encerrado o Expediente e a Sessão Ordinária do dia 9 de 

setembro de 2025, às 15h35. Agradeço a presença dos Vereadores, que Deus abençoe todos vocês.  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 09 de 

setembro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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